

TORONTÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	48 K
Félévre	24 K
Negyedévre	12 K
Egy óra	4 K

Egyes szám ára 16 fillér.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. MAYER JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Zépolya-utca 1. sz. Telefonszám: 21.

MEGJELENK MINDEN NAP, VASÁR-
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELVÉL.

Nagybecskerek, 1918.

XLVII. évfolyam, 170. szám.

Szombat, július 27.

Gyors békekötésre szólítják fel a francia kormányt.

Elégedetlenség a tehetetlen hadvezetőséggel

Bécs, július 27. Genfi távirat szerint párisi jelentések arról számolnak be, hogy a főváros hangulata a front legújabb eseményei után nagyon is el lanyhult. Minthogy a tulzott várakozások éppenséggel nem mentek teljesedésbe, a francia sajtóban egyre hangosabban hallatszik az a vélemény, hogy a hadvezetőség képtelen a megkezdett katonai miveleteket sikeresen folytatni.

A Journal du Peuple kijelenti, hogy az a veszedelem, amely Franciaországot két hét előtt fenyegette, még korántsem szűnt meg; döreség lenne, ha azért, mert a pilla-

natnyi veszedelmet elhárították, a jövődöt nem vennék szemügyre. A lap azt ajánlja, hogy most próbálkozzanak meg a békéhez való közeledéssel, mert most van erre kedvező időpont, minthogy mind a két hatalmi tényezőnek be kell látnia, hogy nem győzhetik le egymást s a kibékülésben kell a mostani helyzetből kivezető utat keresni.

A Párisban uralkodó általános hangulatra jellemző a következő eset, amely e hét elején történt:

A házakon mindenfelé plakátok voltak kiragasztva, amelyek a kormányt felszólítják, hogy a lehető leggyorsabban kössön békét.

Elkeseredett harcok a Marne keleti partján.

Bécs, július 27. Rotterdamból táviratozzák: Mint a Reuter-iroda haditudósítója a francia frontszakasról jelenti, a németek végig az egész arcvonalon, az Oureqtól Vrignyig nyugati, déli és keleti irányban támadnak. Az ellenséges hadvezetőségnek nyilván eltökélt szándéka, hogy tartsa magát a Marne keleti partján. Támadás és ellentámadás ezen a frontrészen nagy sebességgel váltakozik. A harc rendkívül elkeseredetten folyik.

Sztrájkolnak az angol lőszer munkások.

Amsterdam, július 27. Az angol lőszer munkások között sztrájk tört ki. A kormány elhatározta, hogy ha a sztrájk nem szűnik meg, a hadköteles lőszer munkások felmentését hétfőtől kezdve visszavonja.

Semleges vélemény a békekilátásokról.

Stockholm, július 27. Itteni körök úgy vélik, hogy a külpolitikai helyzet nem nyújt kilátást a béketárgyalásokra. Kühlmannel a politikai helyzet megbukott. Bukásával feladták a közeledésnek, a megértésnek politikáját, amelyet Kühlmann bevezetett Németországban.

Az ententenak igaza lett. Németországban már nincsen felelős kormány, mert a főhadiszállás tényezőit is államminiszteri rangra emelték. Nincsen tehát mai felelős politikai tényező, akivel tárgyalni lehetne.

Kornilov nyilatkozata.

Amsterdam, július 27. Kornilov tábornok az „Illustracion” munkatársának kijelentette, hogy reméli, miszerint Oroszország saját erejéből talpra állhat. Nagyoroszország kérdése csupán katonai kérdés. A bolsevikiek napjai leáldozóban vannak. Ezzel szemben saját csapataink naponkint növekszenek.

Egyelőre guerilla harcot folytatunk, de az entente-tal kontaktusban akarunk állani és keresni fogjuk az összeköttetést a cseh-tótokkal is.

Feloszlatott angol-francia hadosztályok.

Berlin, július 27. (Wolf.) Az entente-nak március 21-ike óta szenvedett veszteségei folytán az utolsó hónapokban több angol-francia hadosztályt a legénység miatt feloszlattak.

A nyugati frontról.

Berlin, július 27. Wolff esti jelentése szerint a harctereken a nap nyugodtan telt el.

Berlin, július 27. „Vossische Zeitung” katonai munkatársa írja: Nyugaton új alakulás áll elő. Nagy kilátások nyilhatnak Reims és Soissons között, az álló háboruban mozgó csata indult meg. Ezért a csata döntő lesz, mert a mozgó háboruban a győzőnek legyőzöttnek kell lennie.

A szibériai akció.

Washington, jul. 27. A Reutter-ügynökség szerint Japán elfogadta Amerika javaslatát, miszerint csapatával a csehekkel együttesen fellép Szibériában.

Él a cári család?

Berlin, július 27. Egy moszkvai lap szerint a cári család a híres szibériai Argalesco kolostorban biztonságban van. Arról, hogy a cár is ott van-e, nem szól a jelentés.

Elpusztított angol repülőtelepek

Budapest, július 27. A M. T. I. jelenti: Események a tengeren. Jul. 25-ikére virradóra tengeri repülőgépeink a Piccoló-tónál Otrantó mellett angol repülőtelepeket bombákkal támadtak meg. A repülőcsarnokok lángborulását partjainkról láttuk. A repülőtelepek, ahonnan Durazzo, Cattaro elleni támadások annak idején kiindultak, megsemmisültek. Repülőink sértetlenül tértek vissza.

Az irak az Angliától való elszakadásért.

Bécs, július 27. Hágai távirat szerint a Timesnek azt jelentik Dublinból, hogy a sinnfein-mozgalom hívei parlamenti párttá alakulnak s elhatározták, hogy valamennyi választókerületben felállítanak jelöltek, akiknek programja abban csúcsosodik ki, hogy Irországnak Angliától való elszakadását követelik.

Legendák Kühlmann ex-államtitkárról.

Berlin, július 27. A „Havas”-ügynökség néhány nappal ezelőtt a „Temps”-nek egy Londonból vett értesítését terjesztette elő, amely szerint Kühlmannnak egy bizalmas barátja a „Temps” levelezője előtt akként nyilatkozott volna, hogy Kühlmann meg van győződve, hogy a német vezérkar sohasem fog döntő győzelmet elérni. Ha 6 hónap elteltével a katonai téren való csalódások neki igazat adnak, az esetben ő — miután 6-7 hónap múlva birodalmi kancellár lesz, — békeprogramját képes lesz keresztülvinni.

E legendás híreszteléssel szemben Kühlmann a „Norddeutsche Allgemeine Zeitung”-gal közölte, hogy neki Londonban semmiféle bizalmas barátja nincs, aki a „Temps” tudósítójának ilyen közléseket adhatott volna. Egyébként nem tudja elképzelni, hogy az ő bizalmas barátai felőle ily értelmű oktalanságokat terjeszteni képesek lennének.

Az osztrák politikából.

Bécs, július 27. A Reichsrathban este 6 órakor megtették az indemi-tás feletti szavazást. 215 szavazattal 196 ellenében megszavazták az indemi-tást, azután elfogadták a további szakaszokat, köztük a hadihitelre vonatkozót is.

Az elnök zárószavában kifejezte abbéli reményét, hogy ezentul a parlament alkotmányos talajon fog mozoghatni. A legközelebbi ülést írásbelileg fogják összehívni, mire az ülés véget ért.

A tengeralattjárók elnevezése.

Berlin, jul. 27. Hir szerint tervbe vették, hogy a tengeralattjáró cirkálókat érdemeket szerzett parancsnokuk nevével nevezik el.

Bégába fult vendéglős.

Temesvár, július 27. Tragikus halál érte utól Rosenthal Ignácot, a belvárosi „Arany ökör” szálló és vendéglő bérlőjét. Rosenthal tegnap délután kiment Jakab Károly 61. gyalogezredbeli katonával a turbinatelephoz és ott mindketten megfürödtek a Bégában. A turbinatelep feletti folyórészben fürödtek, amikor Rosenthal hirtelen elmerült a folyó közepén és nem is került többé felszínre. Belefult a folyóba. Holttestét kifogták.

Hivatalos jelentések

A miniszterelnökség sajtóosztályától ma a következő hivatalos jelentést kaptuk a harc-teri eseményekről:

Német hivatalos jelentés.

Berlin, július 26.

A nagy hadiszállás jelentései:

NYUGATI HARCTÉR:

Rupprecht trónörökös hadseregje: Albert-től délre visszavertünk egy ellenséges részleges támadást és az ellenséget üldözve, foglyokat ejtettünk. Felderítő osztagaink a front számos pontján több ízben sikeresen előretörték.

A német trónörökös hadseregje: Az Aisne és a Marne közötti harctéren heves ellenséges részleges támadásokat részben harci terepünk előterén, részben pedig állásainkban teljesen visszautasítottuk. Az Ourcq mindkét oldalán a harcok esig tartottak. Ourcq-le-Chateautól északra az ellenséget visszavetettük első vonalainból. A helységeit keletré és Ourcq-tól délre ellenőrkéssel vertük vissza az ellenséges támadásokat. A Marne mellett Vinrellestől nyugatra a Ries-i erdőben is vonalaink előtt lefolyt beves harcok után visszavertük az ellenséget. Reimstől délnyugatra megtisztítottuk a Vriigny-től nyugatra levő erdős terepet és visszavertük fehér és fekete francia csapatok heves ellentámadásait.

A Champagneban a Suippes-völgy és Souain között az ellenség kora reggel támadott. Ellenőrkéssel visszavertük.

A légi harcban az ellenség 28 repülőgépet és egy kötött léggömböt veszített.

Richthoffen báró 30-ik ellenfelét lőtte le és ezzel a Richthoffen-féle vadászrepülőraj 50-ik légi győzelmét aratta. Löwenhardt hadnagy 44-ik, Billik hadnagy 23., Bolle hadnagy 26-ik és Tom alörmester 25-ik ellenfelét lőtte le légi harcokban.

Ludendorff.

HIREK

IDŐJÁRÁS.

A nagybecskereki meteorológiai állomás időjárási jelentése.)

Július 27.

Tegnap maximum: 30,5 C°.

Ma reggel: minimum: 16,9 C°.

Ma délbén: Barométer 750,0 mm. Hőmérő: 27,8 C°.

Felhőzet: borult. Szél: Ny.

— **Kitüntetett 12-ös tisztek.** Öfelsége a király a Ferenc József-rend tiszti keresztjét a hadi-ékitmennyel és a kardokkal adományozta *Verspyk* Frigyes alézredesnek, a katonai érdemkereszt 3. osztályát kapták a hadi-ékitmennyel és a kardokkal *Kuller* János őrnagy és *Thuma* Alfréd, *Kolecsányi* Kalmán t. főhadnagyok. A vaskorona-rend 3. oszt. kapta az ellenség előtt elesett *Stingl* Rezső főhadnagy. Ujlag a legfelső dicsérő elismerésben részesült a kardok egyidejű adományozása mellett *Pathó* Gyula tart. hadnagy.

— **Katonai kinevezések.** *Müller* Jakab 12. gy.-e.-beli e. é. önkéntesi karposzománnyal ellátott népfelkelő szolgálatra kötelezett gyógy-szereszt a háboru tartamára népf. zászlóssá nevezték ki. *Stibinger* Géza népf. hadapród-jelölt őrmester szintén népf. zászlós lett. A temesvári tisztjelölt iskolát végzett egyéves önkéntesek közül a következők lettek zászlósok: *Fischer* Emanuel, *Weisz* Árpád, *Druga* Sándor dr., *Wolff* József és *Bach* Viktor.

— **Hulik őrnagy balesete.** Könnyen végzettsé válható baleset történt tegnap délelőtt Nagybecskereken. *Hulik* József őrnagy, a 12. gy. e. pótzászlóaljának parancsnoka úgy 10 és 11 óra között kilovagolt. Utja a Temesvári-uton át vezetett, ahol szembe jött vele egy csepülőgép. A ló a gép zakatolásától megbokrosodott és ledobta az őrnagyot, aki a hátán szenvedett sérülést úgy, hogy most Eötvös-utcai lakásán néhány napig az ágyat kénytelen őrizni.

— **Hatalozás.** *Tolveth* Istvan helybeli magánzó hosszas betegeskedés után tegnap este Melencei-ut 6. szám alatti lakásán 45 éves korában elhunyt. Halálát kiterjed rokonosság gyászolja. Temetése holnap, vasárnap délután fél 6 órakor lesz a gyászházban.

— **Adomány.** Demkó Erzsike halála alkalmával Jovanovits Györgyné Felsőitebéről koszorúmegváltás címen 50 koronát küldött a Misszió Társulat gyermekvédelmi céljára. A nagylelkű adakozónak halás köszönetet mond a Misszió elnöksége.

— **A femrekrutáló bizottság kéri azokat,** akiknek csekélyebb értékű tárgyak van beszolgáltatva, hogy az érte járó összeget a *vak katonák részére* adományozhatják. Az adományokat elfogadja maga a bizottság és hirlapilag nyugtázza.

— **A cipőjegyek kiosztása hétfőn kezdődik.** A nagybecskereki ipartestület Korona-utca 9. sz. alatti helyiségében f. hó 29-én hétfőn d. u. kezdődik a cipőjegy kiosztás. A cipőjegyeket *Havas* Dániel városi számvető, mint ipartestületi jegyző adja ki a szabályszerűen kiállított készlet bejelentő és szükségletbejelentő lap alapján. Az erre vonatkozó nyomtatványok az ipartestület helyiségében kaphatók és annak pontos és a valóságnak megfelelő kitöltéséről a cipőigénylőnek kell gondoskodnia.

— **Ki vásárolhat gabonát?** *Jankó* Ágoston alispán most becsajtotta ki rendeletét a gazdasági szükséglet címen beszerezhető gabonavásárlásának szabályozása tárgyában. Eszerint

gazdasági szükségletre csak az vásárolhat búzát, rozst, kétszerest, kölest, árpat vagy zabot, aki maga nem termelő vagy akinek gazdasági szükségletét a termése nem fedezi. Ezen körülményt az átvevő-bizottsággal történt elszámolással kell igazolni. Vásárolni csakis folyó évi okt. 15-ig és pedig a községi előjáróság (polgármester) által a vásárló részére kiállított „Beszerzési utalvány” alapján lehet és csak annak a községnek területén, ahol a vásárló állandóan lakik, illetve ahol gazdasága fekszik. A vásárlás mindenkor csakis a Hadi Termény Rt. útján történhetik kész áruvétel útján. Közintézmények, közüzemek, továbbá oly ipartelepek és vállalatok, amelyeknek zavartalan üzemeltetése a hadviselés érdekében áll, illetve közérdekből szükséges, saját állataik gazdasági szükségletét helyi vásárlás útján nem fedezhetik, hanem igazolt gazdasági szükségletüket a Beszerzési Utalvány alapján a földmivélsügyi miniszter engedélyével a H. T. útján szerezhetik be. A kérelmek közvetlenül a miniszterhez terjesztendők fel az állat létszámot és közérdekséget igazoló helyhatósági bizonyítvánnyal felszerelve.

— **Egy hadnagy, akinek öt golyó van a fejében.** A jelenleg itt időző femrekrutáló bizottság tagjai jobbára mind harc képtelen, segéd-szolgálatos tisztek. Van közöttük egy hadnagy, akinek a *jobb karjából a csontot teljesen kiütötte a srappell*, mindamellett karját mozgatni tudja, sőt inni is képes vele. Egy másik fiatal 61-es hadnagy, T. J., aki civilben Temesvárott kereskedő, öt golyóval a fejében jár-kelet és végzi kötelességét. Megkértük T. J. hadnagyot, akinek Nagybecskereken is kiterjedt rokonsága van, mondja el csodálatos sebesülésének történetét.

— **Az olasz fronton, a Fanti Hribnél** múlt év őszén sebesültém meg. Az olaszok meg-lepték árkaikat, kézigranátharcra került a sor. Engem egy kézigranát talált, amely explodált és öt ólomgolyót hagyott emlékül a fejemben, kettőt a combomban, egyet pedig a karomban és amint látja, még ma is élek, sőt jól érzem magam. Az egyik darab az arcomnál hatolt a fejembe és feljött egész a koponyacsontomig, ahol megakadt, ma is ott van. Egy másik kiütötte elől a két fogam, de úgy, hogy a fogam belefuródott a nyelvem alsó részébe és ma is ott van. (A hadnagy ur ezt nyomban meg is mutatta nekünk.) A két fog mélyen a nyelvhusba féskelte be magát. Fájdalmat ma már nem okoz. Sem beszédhibám nincs, hála Isten, de az evésben sem akadályoz. A többi három ólomdarab az ajkamba, arcomba furódott be. Az orvosok szerint kioperálni nem szükséges, mert ma már nem fáj...

A vitéz T. J. hadnagynak a kis szépséghibája, hogy az arcát egy kis „splitter” érte, természetesen jól megérdemelt kitüntetést hozott.

— **Királyi kegyelem két hazaárulót hazaárulónak.** Ha majd valaki meg fogja inni Károly király uralkodásának történetét, legszebb lapját kétségtelenül békeakarátának és kegyes szívének kell szentelje. A király eddigi rövid uralkodása alatt már számtalan példáját adta bünbocsátó kegyességének. Megkegyelmezett a cseh hazaárulóknak s most jóindulatából juttatott két erdélyi hazaárulónak is, akik már az akasztófa árnyékában voltak. Mint Kolozsvárról jelentik az ottani honvéd hadosztálybíróhoz tegnap érkezett leirat szerint a király — legfelsőbb jogánál fogva — megkegyelmezett *Lupeán* Péter és *Vadean* János hazaárulóknak kiket a kolozsvári honvéd hadosztálybíró és

Telefon 330.

Szombat, július hó 27-én 2 előadás: 6 és 9 órakor.

Városi Mozi a Városi Színházban.

Vasárnap, július hó 28-án 4 előadás: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Telefon 330.

CIRKUS WOLFFSOHN. Cirkusz-tragédia 5 felvonásban.

Legközelebb: „TURFHÉNÁK”, detektív-történet, Harry Piellel! Ión Kiss József halhatatlan műve, a „JEHOVA”

MODERN MOZI

Az Orientben (Aradáci-ut)
TELEFONSZÁM 312.

Szombat, július 27-én: Vasárnap, július 28-án:
(este 9 órákor) (1/25, 1/27, 1/29 és 1/31 órákor)

A Károlybakák

Dráma 3 felvonásban.

Főszerepő: Beregi Oszkár.

Gyönyörű kísérő műsor.

Az előadásokat katonazene kíséri!

Helyárak:

Pályulés 1-80 K. I. hely 1-50 K. II. hely
1- K. III. hely 60 fillér.

a budapesti honvéd főtörvényszék az állam hadi ereje ellen elkövetett büntetés miatt ítélte el kötél általi halálra. A főtörvényszék a kegyelem folytán Lupeán büntetését 14. Vadeán büntetését pedig 15 évi súlyosított börtönné változtatta át.

— **Kitiltották az Armeé Zeitungot.** Budapestről jelentik: Szerényi József báró kereskedelemügyi miniszter intézkedésére a Danzers Armeé-Zeitungtól a postai szállítást jogát megvonták.

— **Az almatlanságnak,** mely rossz közérzettel, kínzó fejfajással gyötör, és fölriasztó rémképekkel jár, nem ritkán a gyomor és a belek működésében támadt zavarok az okozói, s gyakran már kis mennyiségű természetes Ferenc József keserűviz használata elégséges arra, hogy az egészségi állapotban jelentékeny javulás álljon be.

— **Öngyilkos orosz fogoly, aki magyar levelet hagyott hátra.** Pécsről jelentik: A múlt napokban Schwéd Vladimir 26 éves orosz hadifogoly Siklóson öngyilkosságot követett el. Beretválás közben elvágta nyakát és azonnal meghalt. Az orosz fogoly egy magyar nyelvű levelet hagyott hátra, mely így szól: Az életemnek vége, soha senkinek nem vétettem.

— **„A Károlybakák.”** A Modern Mozinak ma esti és holnap, vasárnapi újdonsága Korcsmáros Nándornak „A Károlybakák” című 3 részletes filmregénye, melynek főszerepében Beregi Oszkár, Bedő Ilona és Mészáros Alajos előnyösen ismert magyar színművészek kitűnő játékában lesz alkalma a mozilátogató közönségnek gyönyörködni. A film — mely a Corvin-filmgyár remeke — meséje bájos és megható, felvetelei és rendezése pedig különlegesen művészi és finom, telve váltakozó epizódokkal, melyek hűen tükrözik vissza azt a gigászi küzdelmet, amely az olasz harcra lejátsszódik. A dráma kívül még a gyönyörű kísérőműsor fogja az előadást kiegészíteni. Ma és vasárnap az előadásokat katonazenekar fogja kísérni. Az előadás kezdete este 9 órákor, vasárnap pedig délután fél 5, fél 7, fél 9 és fél 11 órákor.

CLUB-MOZGÓ

a Club-kávéházban. Telefon: 47. sz.

Szombat, jul. 27. Vasárnap, jul. 28.
(1 előadás 9 órákor.) (5, 7 és este 9 órákor.)

A tisztító tüz.

Társadalmi dráma 3 felvonásban.

Gyönyörű kísérő műsor.

Az előadásokat elsőrangú cigányzene kíséri.

Helyárak: Pályulés 1-80, zsolye 1-50, I. hely 1-20, II. hely 1-10, III. hely 60 fillér.

Hogyan élt Romanov ezredes Jekaterinburgban?

Az excár utolsó napjai. — Egy nagybecskereki zászlós elbeszélése.

— Saját tudósítónktól. —

Nagybecskerek, július 27.

A napokban érkezett haza mint megirtuk majdnem két esztendei orosz fogságból Weitz József nagybecskereki magántisztviselő, az 5-ik honvédegyezred tartalékos zászlósa, aki fogságának legnagyobb részét Jekaterinburgban töltötte. Ez a nyakatekerős nevű orosz város volt az oroszok egykori cárijának: Romanov ezredesnek legutóbbi tartózkodási helye. Itt végezték ki július 14-én a világháború egyik véreskezű felidőzőjét: a minden oroszok „atyuskáját” a hatalomra jutott vörös gardisták a magas szovjet utasítására.

A „Torontal” munkatársa fölkereste Weitz József zászlóst, aki érdekes részleteket mondott el Romanov ezredes jekaterinburgi életéről:

— Perm kormányzóságnak mintegy száz-ezer lelket számláló csinos gyárvárosa Jekaterinburg. A város közepén egy nagy tó van. Április 3-án vitték oda a volt cárt, a feleségét és Anasztázia nagyhercegnőt. A trónörökös már akkor nem volt vele.

A Klubnája Ulicában egy Makarov nevű srappelgyáros földszintes egyszerű polgári házában helyezték el a volt uralkodó családot. A házat négy méter magas dupla kerítéssel vették körül, úgy hogy meg a padláson sem láthatott ki senki. A háztetőn nyolc gépfegyvert állítottak föl.

— A „Goszpodin Polkovnik” (ezredes ur) végtelenül szomorú volt a fogságba való bevonulásakor. A vörös gardisták kísérték oda, a lakosság folyton ezt ordította:

— Le a cárral!

— Föl kell akasztani!

— Lőjjetek agyon!

A felesége közömbösen ült mellette. Megvetéssel, szikrázó szemekkel nézett a tömeg felé farkasszemet.

— Azután, hogy bedeszkázták őket a Makarov házába, mi sohasem láttuk többé. Gyakran mentem el a ház előtt, ahol vörös gardisták őrködtek. Egy vörös gardistával megismerkedtem, aki elmondta róla a következő intimításokat:

— A cári élete nagyon szomorú volt a fogságban. Feleségétől elkülönítették, csak naponta egyszer, ebéd után 2—3 óra között beszélhetett vele, de akkor is az örök jelenlétében. Őrsége felváltva oroszokból és magyar hadifoglyokból állott. Ha magyar hadifogoly volt az őre, akkor nyugodtan beszélhetett a családjával, az orosz örök azonban mindig zavarták. Ilyenkor a cári visszahúzódott az ajtó mögé és ott diskurált a kiszabott egy órán át feleségével és Anasztázia leányával. Romanov ezredes ezért örült, ha magyar őrsége volt. Mondotta is rossz magyarsággal: „Matyár zember jó ember, matyár embert szereti...”

— Naponta egy órát szabad volt sétálnia az udvaron, persze őre kíséretében. Kosztot a szovjet konyhájáról kapott az excár. Ez a konyha pár házzal feljebb volt a Makarov háztól. Naponta egy pincér vitte át neki az edelét, ugyanazt, amit a vörös gardisták ettek: leves, hus, kása...

A vörös gardisták mégis respektálták Romanov Miklóst, mert meghagyták szolgálatában a segéd tisztjét: egy orosz ezredes, aki azonban folyton betegeskedett. Vele volt még a házi orvosa és a borbély, aki hetenként kétszer nyírta a szakállát és naponta gondosan megfésülte.

Weitz zászlós június folyamán hagyta el Oroszországot, közlései tehát az excár élete utolsó napjairól valók. Az orosz viszonyok jellemzésére mondta el még a következőket:

— Érdekes, hogy miként alkalmazzák Jekaterinburgban és azt hiszem egész Oroszország-

ban a statáriumot. Például 2 rubelen felüli lopásért már halálbüntetés jár, de ezt sem előzi meg rendes bírói eljárás, hanem ha valakit lopáson tetten érnek, a hátára nagy fehér táblát tesznek ezzel a felírással.

Loptam, üssetek!

Azután a delikvenst az örök végig kísérik a városon és mindenki üthet rá akkorát, amekora jólesik. Legtöbbször persze agyonverik.

— Egy alkalommal csónakáztam a város közepén lévő tóban, amikor arra lettem figyelmes, hogy több csónak utasai, a vízben erősen hadonászó embert fogtak ki nagy ügyelbajjal. Mire magam is kiértem a partra, már csak egy nagy tömegtől körülvett holttestet láttam. Megtudtam, hogy a holt tatar két zsák tollat lopott s amikor rajtacsípték, üldözői elől a tóba ugrott. Innét kihalászták, elitelték s azonnal ki is végezték.

— A szabadszerellemnek Jekaterinburgban is voltak egy ideig hívei s csak a legdurvább intézkedések szüntették meg minden kicsapongást. Mondhatom szükség is volt szigorú rendszabályokra. Egy alkalommal három tengerész megtámadta egy elesapott ezredesnek gyönyörű fiatal feleségét s kényszerítették, hogy vigye fel őket a lakásába. A véletlenül hazaérkező férj éppen a legkritikusabb pillanatban lépett közbe s csak úgy tudta megmenteni feleségét a kellemetlen helyzetből, hogy a három hivatalan vendéget agyonlőtte.

Most még az itthon aggódó hozzátartozók tájékoztatására és megnyugtására kellene valamit mondani. Általában nem nevezhető rossznak katonáink helyzete Oroszországban. Tiszteink ugyan nem kapnak február óta fizetést, azonban mióta megszűnt a szigorú őrizet, jóérzésű, barátságos, orosz urikörökben forgolódnak, ahol mindennel ellátják őket. A legénységnek nem rózsás a helyzete a táborban, de nem is kell ott maradniok, mert aki akarja, kaphat alkalmazást igen jó fizetés mellett, amiből tisztességesen megélhet.

Csak

RÁDIUM

sós borszeszt

használjunk test- és egészségápolásra.

Nagy üveg	K 12—
Közép üveg	K 6'30
Kis üveg	K 2'20

Gyártja: A Dunántúli Gazdas. Szeszgyárosok
Szeszfőző Részvénytársasága
Nagykanizsán.

Hirdetmény.

Iloncz község jegyzői hivatalában egy, a jegyzői teendőkhöz teljesen jártas, lehetőleg okleveles egyén 10 kor. napi díj mellett alkalmazást nyerhet. Szerb nyelv ismerete előnyös, de nem feltétlen szükséges.

Ajánlatok okmányolandók.

Iloncz, 1918 július 23.

Előjáróság.

Hirdetmény.

A magyar kir. miniszteriumnak 3128. M. E. számu rendelete alapján közhírré teszem, hogy az 1883: XX. t. c. 9. szakaszában a nyulra és fácánra vonatkozólag február hó 1-től augusztus hó 15-ig terjedően megszabott tilalmi idő az 1918. évre nézve szeptember hó 14-ki napjáig bezárólag meghosszabbított.

Nagybecskerek, 1918 július hó 25-én.

Dr. Deák, rendőrkapitány.

Irodai gyakorlattal bíró
kisasszony

helybeli részvénytársaságnál felvétetik.

7/6

Ájánlatok „Nyugdíjképes” jelige alatt a kiadóba. :

787

Birtokeladás!

240 magyar hold!

összefüggő, Temesvártól 20 kilométer, épületekkel.

780 **Holdja 1350 korona.**

Eladással megbizva: Dr. Schulhof Károly ügyvéd

Temesvár, Józsefváros, Kossuth-utca 21. sz.

Német kisasszony, jó bizonyítvánnyal
állást keres

gyermek mellé azonnal.

788

Bővebbet a kiadóban.

Egy új kerékpár és egy 12-es vadászfegyver eladó.

789

Megtekinthető

Szabó Árpád forgalmi szolgálattevőnél Nagybecskerek, régi állomás.

Keresek egy

3-4 szobás lakást

esetleg cserélnék külteleken levő 3 szobás lakással. Hurcolkodási költségen kívül megfelelő kártalanítást fizetnék.

791

Bővebbet Kültelek II. alatt.

Urinő

házvezetőnői vagy hasonló állást keres. Vidékre is elmegy.

790

Cím a kiadóban.

ÉGETETT MÉSZ

egész kocsirakományokban ab feladóállomás prompt szállítandó a legolcsóbb napiáron kapható

KOHN ADOLF ÉS FIA

Telefon 229. Temesvár-Gyárvaros. Telefon 229.

706

Téglagyári és Építőipari Részvénytársaság

Építési osztálya

Etvállal: házépületek teljes felépítését, épületek átalakítását, épületek kijavítását, tetőcserepezési munkákat. A munkálatokról költségvetést készít, az elvállalt munkálatokat felelősséggel, saját embereivel, saját anyaggal elvégzetteti. 416

Vezető:
Delfel Mátyás
építész.

Vízvezetékek létesítése, fürdőszobák építése, mélykutak furása költségvetés szerint.

Homok, mész, cement napi áron. Munkálatok felvételét írásbeli, vagy telefon meghívásra eszközli

Városi iroda: Nagyhíd mellett Linyacski-féle ház. Telefonszám 67.

Aranyat kap a pincéjéből

ha champignon-gombatermesztéssel foglalkozik.

Semmi befektetés nem szükséges, bármely pince, kamra, üres szoba alkalmas. Ötven-hatvan korona napi mellékkereset. Télen-nyáron allandóan üzhető. — Gombacsirát kilónként 6, öt kilót 25 K-ért használati utasítással küld

RETEK LAJOS Czegléd, Gubody-utca 5.

735

„SIGORIN“

csoda gyorsasággal irtja

a poloskat

Minta üveg 4 K. Nagy üveg 16 K. 1 db fecskendő 2 K. Kapható: minden gyógyszerárban, drogériában és fűszerkereskedésben Budapesten Török gyógyszerár, Király-utca 12.

Magyarországi egyedárúsító: 633

REMÉNY-gyógyszerár, PÉCS.

Tanonc

447

teljes ellátással felvétetik, ugyszintén ott egy két-kerekű kis kézikocsi is megvételre kerestetik.

Weiterschan János
fűszer- és festékkereskedése Nagybecskerek,
Révai-utca 14. sz.

Viszketegséget, sümört, rüht

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti törvényesen védett **Skaboform-kenőcs** nincsen szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétben Dr. Flesch-féle kérik. Próbátégely 3- K. nagy tégely 5 K. családi tégely 12 K. — Kapható a helybeli gyógyszerárban vagy direkt a készítőnél rendelhető. Dr. FLESCHE E. „Korona“ gyógyszerára Győr.

Vételénél a „Skaboform“ védjegyre ügyeljünk!

Szives figyelmébe ajánlom ::
Törv. védve. „ACIDIN“ Törv. védve.

vegytisztító ecetpótló

készítményemet, melyből 1 rész + 14 rész vízzel hígítva és élelmiszeri törvényeknek megfelelő, élvezeti célokra kiválóan alkalmas és a legjobb ecetet adja. :::

Készíti: Dr. SOLTZ ALADÁR, gyógyszerész
Pozsony, I., Deák Ferenc-utca 11. szám. Szent Márton gyógyszerár és chemical laboratórium. :: 705

Segédjegyzőt

keresek a megürült segédjegyzői állásra, aki pár hónapon át helyettesként fog működni és ha beválik megválasztása biztos.

Írásbeli ajánlatot kérek folyó hó végéig, melyre közölni fogom a járandóságokat.

Melence, 1918 július hó 25.

Jankovits Szilárd
jegyző.

12 évi gyakorlattal bíró

közszégi írnok

alkalmazást keres.

Cím a kiadóhivatalban.

783